

食中的“非遗” 吃中的文化

我市组织专家勘验市级食品类非遗申报项目

信阳消息(记者 马依钏)民以食为天,食品类非遗总能受到格外的关注。12月16日至17日,市文广旅局组织专家对第五批市级食品类非遗申报项目进行实地勘验,让非遗申报更具合理性、科学性。

在实地勘验中,多位我市知名非遗专家以及信阳农林学院食品学院的专家教授先后赴新县苏镇腌菜基地、商城县炖菜协会、潢川县双柳鱼丸店、浉河区豫香楚韵食品公司等基地和单位进行勘验,现场询问技艺特征

和工艺流程,详细了解进货渠道、风险控制、环境质量等。

市文广旅局非遗科负责人向记者介绍,对于传统饮食类非遗项目而言,要保护的不仅是原材料、生产技艺等,还应包括各种相关的习俗、传说,甚至其生存发展所需的文化环境。目前,我市大多数食品类非遗企业都非常注重产品的功能价值,通过各种方式不断完善食品的生产工艺和口味,但对项目更深层次的历史文化价值和社会价值的关

注略显不足,对其文化价值未能充分开发和宣传。

针对我市非遗申报,特别是食品类非遗申报中存在的非遗泛化、异化、等级拔高、文化价值浅显等问题,市文广旅局推行专业主义精神,发挥专家职能,让专家参与非遗申报、管理、提升等全流程活动,尤其在食品类非遗的生产性保护方面,不仅只关注生产,更深入挖掘文化价值、社会价值,提炼文化元素,研究和利用相关文化资源,形成以文兴文的良性循环。

岁末盗窃案高发 警方织密保护网

信阳消息(记者 马依钏)临近岁末,盗窃案进入高发期,昨日,记者从市公安局获悉,我市警方加大对中心城区扒窃、农村盗窃家禽家畜、盗窃电动车、入室盗窃等季节性犯罪的打击力度,织密民生保护网。

元旦春节将至,窃贼们也蠢蠢欲动,伺机作案。12月初,光山县孙铁铺镇发生一起技术开锁入室盗窃案件,居民家中约2万元的首饰被盗。光山警方启动快速反应机制,多警种同步上案,迅速锁定两名犯罪嫌疑人并成功抓获,当场追缴被盗现金近5万元,金银首饰若干,初步审结该案及此前罗山县金银首饰被盗等系列案件。

近期,除了入室盗窃,中心城区扒窃、盗窃电动车案件发案有所抬头的情况,对此,市公安局刑警支队抽

调精干警力,组成反扒小分队,对中心城区各公交站、商场超市等扒窃、盗窃电动车案件易发地展开专项行动。

据介绍,近段时间以来,我市警方共打掉7个盗窃犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人18名,破案230余起,涉案价值40余万元,追回大量被盗现金、金银首饰、电动车等,有力地打击犯罪分子,保护群众的财产安全。

警方提醒市民,家中、车内不要存放大量现金和贵重物品,外出时要锁好门窗。人流密集的公交车、汽车站、景区,以及城镇、商场、菜市场等地,也是窃贼们喜欢光顾的场所,市民在这些区域内活动时须小心防范。此外,农村地区要加强防范,邻里之间要相互守望,注意周围出现的陌生人,发现可疑情况立刻报警。

这些单位存在火灾隐患

12月份,信阳各级消防部门在开展监督检查工作中,发现羊山新区中环精品酒店有限公司等5家单位存在火灾隐患,为督促隐患整改,现将以下5家单位予以公开曝光,接受社会各界监督整改。

羊山新区中环精品酒店有限公司,位于羊山新区新七大道中环国际A区5号楼。存在以下火灾隐患:室内消防栓被遮挡;安全出口锁闭;疏散指示标志不符合标准;电器线路未穿管保护;员工不能熟练操作消防器材。

罗山县锦绣花园酒店,位于罗山县城关镇宝城东路。存在以下火灾隐患:无消防安全制度,无灭火应急预案,无员工消防安全培训记录,无防火检查、巡查记录,无消防设施、器材、消防安全标志定期组织维修保养记录,无消防演练记录;现场抽查员工不会使用灭火器;人员密集场所外墙门窗上设

置影响逃生、灭火救援的障碍物;楼梯间内堆放大量杂物,堵塞疏散通道。

光山县新华宾馆,位于光山县城正大街北段原新华书店门面。存在以下火灾隐患:泵组及压力表损;厨房操作间疏散通道上堵塞;厨房操作间内线路未进行穿管保护;厨房操作间未安装燃气报警装置。

浉河区信阳华银酒店有限公司第一分公司,位于信阳市浉河区京深路358厂对面。存在以下火灾隐患:消防控制室无人员值班;东侧楼梯间堆放杂物;屋顶水箱无自动补水设施;屋顶水箱稳压泵无法启闭;部分灭火器钢瓶超过使用年限。

中国移动通信集团河南有限公司信阳市固始分公司,位于固始县蓼城大道与蓼北路交叉口北。存在以下火灾隐患:值班人员不会操作远程启动;未持有消防控制室操作资格证;一楼室外消火栓无开启扳手。

(信阳消防供稿)



近年来,随着传统文化日益受到重视,古琴这项传统乐器正渐渐被唤醒,古琴艺术也被越来越多的人所认知和热爱。信阳市古琴协会副秘书长杜轲借助高雅的古琴清音,凝神静气,修身养性。在弹好琴的同时,杜轲还招收了不少学徒,并为古琴的推广四处奔波。他表示今后会以古琴为载体,挖掘和传承中华优秀传统文化,用中国优秀传统文化滋养更多的人。图为杜轲(左一)为古琴爱好者传授古琴技艺。

本报记者 戴子翔 摄

主线改迁不断气 紧急施工促畅通

信阳富地多措并举保障全市燃气正常供应

信阳消息(李梦溪)为配合市政府二十四大街扩宽改造重点工程,信阳富地全力实施二十四大街燃气管道改线。12月12日至14日,新老管线对接置换成功,至此,新管线正式通气运行,本次改线工程最为关键的一步圆满成功。信阳富地不仅提前完成艰巨作业任务,同时作业期间采用备路气源供气,保障了全市燃气正常供应。

二十四大街输气管道是我市城区天然气供应的唯一主干线,承担着我市居民、公福及工商业单位供气任务,因此改线意义重大。公司领导高度重视,多次组织各部门技术人员召开

会议研讨作业方案,根据反复现场踏勘结果及技术要求,制定了一套规范科学的施工方案。首先通过实施备路管线沿二十四大街西侧管线向城区供气,再通过关闭撬块气源,实施新旧管线对接,实现主路沿二十四大街东、西两侧管线向城区供气。由于带气作业接气点多,流程复杂,现场作业无论对施工工艺还是安全监护的要求都极为严格。

在信阳富地总经理陈胜凯、总指挥王刚的带领下,各分管领导相互配合,工程、运营、安监、客服、综合等部门分别组成作业实施组、安全监护组、气

源保障组、后勤服务组以及应急公关组,各小组各司其职,确保每一步工程有序、安全进行。

从12日晚7时开始,经过12小时的连夜奋战,第一阶段新旧管道对接置换顺利并取得成功,在各部门的紧密配合以及运营中心的严密监控下,城网压力一直平稳运行。置换完成后,工作人员继续坚守现场,实施第二阶段钢管断管碰口作业。至13日晚11时,二十四大街燃气管道改造工程新老管线实现全面对接,各作业小组继续值守岗位进行焊口探伤,直至14日,新管线正式实现通气。

